
Ⅱ 正課教育に関して（Q15～Q21） 

 

（１）学生は授業に「新しい知識・発想」（77.7%）を求めているのに対し（Q15，複数回答），

期待に応えている授業科目の割合（Q16）は，「５割」（23.9%），「４割以下」（17.4%），「２

割以下」（15.1%）と学生が感じており，科目によっては必ずしも新しい事項が必要とも限

らないが，今後教員の授業内容の改善が望まれる。科目履修で重視することは（Q17），「内

容」（79.9%）が最も高く，次いで「講義の時間帯」（58.1%）であった（複数回答）。一方で

「単位修得の難易度」は 62.3%にのぼり，いわゆる楽勝科目を優先的に履修する学生が６

割を超えている。この値は，昨年，一昨年と同様な傾向を示している。 

科目履修に対する不満な点は（Q19，複数回答），「同一曜日・時限に希望科目が集中」（44.3%）

が全体では一番多いが，小金井（30.4%）より，市ヶ谷（47.5%）・多摩（45.8%）のキャン

パスに多い。次いで，「教室収容人数と受講者のバランスが悪い」(27.4%)，「抽選のため受

講できない科目がある」（26.4%）も指摘されている。 

１日の自習時間は（Q20），「１時間未満」（40.3%），「１時間」（27.9%）と，７割の学生が

2時間未満となっている。中央教育審議会の大学教育部会の調査結果（2012 年３月 26 日発

表）によると，日本の大学生の勉強時間は１日 4.6 時間（授業を含む）とされており，本

学調査での自習時間が，授業時間を除く時間数であることを考慮しても，１科目の授業に

対する学習時間の確保が課題である。ただ，自習時間については学部によって多少バラツ

キがあり，情報科学部や GIS の学生は決して勉強時間が少なくはない。「4時間以上」学習

する学生は GIS で 23.0%，情報科学部で 14.9%などとなっており，学生数の少ない学部で少

人数教育が可能になると，長時間学習する学生が多くなる傾向が示唆される。 

 

（２）教員数に対して学生数が比較的多い私立大学にあっては，教員とのコミュニケーシ

ョンがうまくとれるかが課題であるが（Q21），「満足していない」（50.8%）が「満足してい

る」（46.1%）をわずかに上回る。学部でみると，GIS（76.9%）や情報科学部（64.8%）は「満

足している」と回答した学生が多かった一方で，経営学部（37.3%），法学部（38.2%），社

会学部（39.6%）の学生は３割台と低い値を示した。GIS や情報科学部の学生は，上記に示

したように１日の自習時間が他学部の学生に対して多い傾向がある。問題解決する手段と

して教員とコミュニケーションの機会を増やすことにあると思われる。満足していない理

由は（Q21-A，複数回答），「機会がない」（68.6%），「相談しにくい」（54.9%），「どこで教員

と話せるのかわからない」（45.9%）と，学生の側から見ると教員とのコミュニケーション

環境が極めて悪いと感じている。学年別でみると，満足していない学生は，１年生で63.6%，

２年生で 55.0%，３年生で 41.6%，４年生で 31.1%と学年を追うごとに減少している。上級

生はゼミに所属している学生が多いため，卒論制作，就職相談など教員とコミュニケーシ

ョンが得られると思われる。 

一方，授業以外の学習活動は（Q22），「読書など」（68.4%），「インターネットなどで調べ

物や他人と意見交換」（44.3%），「友達やゼミ生同士で話し合い」（37.1%）であり（複数回

答），半数の学生がこれらに 1 日「1～3 時間未満」（47.4%）費やしている（Q23）。その場

所は，「自宅」（64.3%）が最も多いが，「大学図書館」（40.2%），「学生ラウンジなど」（28.7%）,

「スタディルームなど」（28.0%）と学内の施設も多く利用している（Q24，複数回答）。自

宅が多いのは，「主にひとり」（62.5%）でするためで（Q25），その結果，学習活動として「ひ

とり用の自習スペース」（46.4%）を望むことになる（Q26）。 

 

 

 

－ 43 －



Q15　授業に期待していることは何ですか。（複数選択可）

＜学部別＞

法 文 経営 国際文化 人間環境
キャリア
デザイン

GIS
デザイン

工
経済 社会 現代福祉

スポーツ
健康

情報 理工 生命 合計

学問的知識・発想 65.7% 72.8% 57.6% 65.3% 69.5% 59.1% 73.1% 62.1% 54.3% 58.0% 62.7% 58.3% 63.0% 62.9% 66.7% 62.6%

新しい知識・発想 73.8% 83.3% 72.1% 85.1% 81.3% 84.9% 84.6% 72.4% 74.5% 81.2% 78.3% 85.0% 85.2% 76.5% 69.6% 77.7%

実務との関係 33.3% 18.7% 36.6% 14.9% 21.1% 29.0% 23.1% 44.8% 34.0% 24.5% 28.9% 33.3% 35.2% 23.5% 20.6% 28.3%

探究心 28.8% 33.5% 27.2% 35.6% 35.2% 41.9% 38.5% 25.3% 24.8% 33.5% 34.9% 23.3% 18.5% 31.0% 35.3% 30.6%

人生の師 19.7% 16.7% 19.2% 23.8% 17.2% 16.1% 23.1% 14.9% 16.3% 18.8% 15.7% 16.7% 11.1% 15.0% 13.7% 17.4%

その他 6.8% 3.1% 5.1% 5.0% 3.9% 5.4% 11.5% 6.9% 5.7% 4.9% 4.8% 5.0% 3.7% 7.0% 5.9% 5.4%

N/A 1.9% 1.9% 3.3% 2.0% 2.3% 4.3% 7.7% 2.3% 3.9% 3.3% 3.6% 0.0% 0.0% 2.8% 2.9% 2.8%

N 309 257 276 101 128 93 26 87 282 245 83 60 54 213 102 2,316

＜キャンパス別・学年別・男女別＞

市ヶ谷 多摩 小金井 1年 2年 3年 4年 男 女 合計

学問的知識・発想 65.2% 57.0% 64.0% 61.4% 61.8% 63.6% 65.0% 60.2% 66.1% 62.6%

新しい知識・発想 77.9% 78.4% 75.9% 76.2% 77.3% 79.4% 79.3% 76.5% 79.5% 77.7%

実務との関係 28.7% 29.9% 24.4% 26.4% 30.3% 29.2% 28.4% 30.1% 25.8% 28.3%

探究心 31.5% 29.1% 30.4% 27.6% 31.3% 32.6% 33.3% 32.4% 28.0% 30.6%

人生の師 18.6% 17.2% 14.1% 17.9% 17.8% 18.1% 15.6% 17.4% 17.5% 17.4%

その他 5.2% 5.2% 6.2% 5.9% 5.4% 6.1% 3.7% 6.5% 3.8% 5.4%

N/A 2.6% 3.3% 2.4% 2.7% 1.5% 3.4% 4.0% 3.1% 2.2% 2.8%

N 1,277 670 369 829 591 442 454 1,373 943 2,316

65.7%

72.8%

57.6%
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法

文

経営

国際文化

人間環境

キャリアデザイン

GIS

デザイン工

経済

社会

現代福祉

スポーツ健康

情報

理工

生命

合計

学問的知識・発想 新しい知識・発想 実務との関係 探究心 人生の師 その他 N/A

Q15 授業に期待していることは何ですか。（複数選択可）
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Q16　期待に応えていると思った授業はどの程度ありましたか。

＜学部別＞

法 文 経営 国際文化 人間環境
キャリア
デザイン

GIS
デザイン

工
経済 社会 現代福祉

スポーツ
健康

情報 理工 生命 合計

ほぼ全部 2.9% 0.8% 0.7% 1.0% 1.6% 0.0% 0.0% 2.3% 1.4% 1.2% 3.6% 3.3% 0.0% 1.4% 2.9% 1.6%

8割以上 12.0% 10.5% 6.5% 6.9% 7.0% 3.2% 30.8% 11.5% 6.7% 6.5% 10.8% 10.0% 16.7% 12.2% 7.8% 9.2%

6割以上 19.4% 23.7% 17.4% 23.8% 23.4% 28.0% 23.1% 24.1% 17.0% 20.4% 25.3% 16.7% 38.9% 19.7% 24.5% 21.3%

5割 22.3% 29.6% 22.5% 22.8% 22.7% 22.6% 15.4% 26.4% 19.9% 25.7% 26.5% 31.7% 20.4% 20.7% 31.4% 23.9%

4割以下 17.5% 12.1% 20.3% 27.7% 23.4% 28.0% 3.8% 14.9% 18.1% 19.2% 14.5% 13.3% 11.1% 15.5% 7.8% 17.4%

2割以下 13.3% 14.0% 19.2% 9.9% 13.3% 10.8% 15.4% 13.8% 19.5% 15.5% 8.4% 23.3% 9.3% 16.0% 13.7% 15.1%

ほとんどない 10.4% 7.4% 10.1% 5.9% 6.3% 3.2% 3.8% 4.6% 13.5% 8.2% 7.2% 1.7% 3.7% 11.7% 8.8% 8.7%

N/A 2.3% 1.9% 3.3% 2.0% 2.3% 4.3% 7.7% 2.3% 3.9% 3.3% 3.6% 0.0% 0.0% 2.8% 2.9% 2.8%

N 309 257 276 101 128 93 26 87 282 245 83 60 54 213 102 2,316

＜キャンパス別・学年別・男女別＞

市ヶ谷 多摩 小金井 1年 2年 3年 4年 男 女 合計

ほぼ全部 1.4% 1.8% 1.6% 1.8% 1.2% 1.1% 2.0% 1.4% 1.8% 1.6%

8割以上 9.3% 7.5% 11.7% 8.7% 9.6% 9.5% 9.0% 9.3% 8.9% 9.2%

6割以上 21.6% 19.3% 23.8% 22.0% 20.3% 21.5% 21.1% 19.4% 24.1% 21.3%

5割 24.0% 23.9% 23.6% 23.9% 24.4% 23.1% 24.2% 21.9% 26.8% 23.9%

4割以下 18.7% 17.6% 12.7% 15.7% 16.6% 20.6% 18.7% 17.6% 17.2% 17.4%

2割以下 14.3% 17.0% 14.4% 15.4% 16.1% 12.9% 15.4% 16.8% 12.6% 15.1%

ほとんどない 7.9% 9.7% 9.8% 9.8% 10.3% 7.9% 5.5% 10.3% 6.4% 8.7%

N/A 2.7% 3.3% 2.4% 2.8% 1.5% 3.4% 4.0% 3.2% 2.2% 2.8%

N 1,277 670 369 829 591 442 454 1,373 943 2,316

2.9%

3.6%

3.3%

2.9%

12.0%

10.5%

6.5%

6.9%

7.0%

3.2%

30.8%

11.5%

6.7%

6.5%

10.8%

10.0%

16.7%

12.2%

7.8%

9.2%

19.4%

23.7%

17.4%

23.8%

23.4%

28.0%

23.1%

24.1%

17.0%

20.4%

25.3%

16.7%

38.9%

19.7%

24.5%

21.3%

22.3%

29.6%

22.5%

22.8%

22.7%

22.6%

15.4%

26.4%

19.9%

25.7%

26.5%

31.7%

20.4%

20.7%

31.4%

23.9%
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法

文
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スポーツ健康

情報
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ほぼ全部 8割以上 6割以上 5割 4割以下 2割以下 ほとんどない N/A

Q16 期待に応えていると思った授業はどの程度ありましたか。
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Q17　科目履修にあたり重視することは何ですか。（複数選択可）

＜学部別＞

法 文 経営 国際文化 人間環境
キャリア
デザイン

GIS
デザイン

工
経済 社会 現代福祉

スポーツ
健康

情報 理工 生命 合計

内容 75.1% 85.6% 75.4% 84.2% 82.0% 84.9% 84.6% 83.9% 70.9% 80.8% 84.3% 86.7% 90.7% 82.6% 79.4% 79.9%

教員 33.3% 36.2% 30.8% 54.5% 40.6% 45.2% 69.2% 42.5% 33.3% 35.1% 34.9% 41.7% 31.5% 31.5% 33.3% 36.1%

講義の時間帯 66.0% 66.5% 55.8% 61.4% 66.4% 73.1% 57.7% 42.5% 53.5% 61.6% 59.0% 43.3% 53.7% 42.3% 52.0% 58.1%

単位修得の難易度 71.5% 62.6% 69.6% 54.5% 56.3% 47.3% 50.0% 58.6% 66.3% 65.3% 66.3% 40.0% 61.1% 51.6% 62.7% 62.3%

同じ科目を履修する友人の有無 23.0% 21.4% 25.0% 18.8% 15.6% 20.4% 19.2% 24.1% 25.5% 20.4% 20.5% 35.0% 16.7% 23.5% 26.5% 22.7%

その他 2.9% 1.9% 1.4% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 1.1% 1.1% 1.6% 0.0% 5.0% 0.0% 4.2% 2.0% 1.9%

N/A 2.6% 1.9% 3.3% 2.0% 2.3% 4.3% 7.7% 3.4% 3.9% 3.3% 3.6% 0.0% 1.9% 2.8% 2.9% 2.9%

N 309 257 276 101 128 93 26 87 282 245 83 60 54 213 102 2,316

＜キャンパス別・学年別・男女別＞

市ヶ谷 多摩 小金井 1年 2年 3年 4年 男 女 合計

内容 80.2% 77.6% 82.9% 82.1% 79.4% 75.1% 81.1% 76.3% 85.2% 79.9%

教員 38.0% 34.9% 32.0% 31.4% 37.4% 39.1% 40.3% 33.1% 40.5% 36.1%

講義の時間帯 62.3% 56.3% 46.6% 52.7% 62.3% 62.4% 58.1% 53.2% 65.1% 58.1%

単位修得の難易度 63.4% 63.6% 56.1% 62.1% 66.0% 64.5% 55.5% 60.2% 65.2% 62.3%

同じ科目を履修する友人の有無 21.8% 23.9% 23.3% 20.6% 28.1% 26.2% 15.9% 22.4% 23.0% 22.7%

その他 1.7% 1.5% 3.0% 1.7% 2.9% 2.3% 0.4% 2.3% 1.2% 1.9%

N/A 2.8% 3.3% 2.7% 3.0% 1.7% 3.4% 4.0% 3.4% 2.2% 2.9%

N 1,277 670 369 829 591 442 454 1,373 943 2,316
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15.6%
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19.2%
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35.0%

16.7%
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情報

理工

生命

合計

内容 教員 講義の時間帯 単位修得の難易度 同じ科目を履修する友人の有無 その他 N/A

Q17 科目履修にあたり重視することは何ですか。（複数選択可）
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Q18　科目履修に関して満足している点は何ですか。（複数選択可）

＜学部別＞

法 文 経営 国際文化 人間環境
キャリア
デザイン

GIS
デザイン

工
経済 社会 現代福祉

スポーツ
健康

情報 理工 生命 合計

科目が多い 25.6% 32.3% 31.5% 17.8% 28.1% 26.9% 3.8% 14.9% 27.0% 31.0% 15.7% 8.3% 22.2% 25.8% 14.7% 25.6%

少人数クラスである 6.8% 8.2% 8.0% 26.7% 6.3% 11.8% 84.6% 9.2% 9.2% 2.4% 7.2% 10.0% 7.4% 6.1% 7.8% 9.0%

関心のある科目が多い 32.4% 36.2% 25.0% 33.7% 36.7% 37.6% 30.8% 42.5% 19.5% 29.0% 42.2% 56.7% 38.9% 24.9% 23.5% 30.9%

科目間の有機的なつながりがある 13.3% 13.6% 15.6% 16.8% 20.3% 19.4% 3.8% 18.4% 12.1% 17.1% 16.9% 13.3% 22.2% 21.6% 28.4% 16.5%

履修に無理がない 27.2% 23.7% 28.3% 22.8% 34.4% 23.7% 11.5% 31.0% 32.6% 21.6% 27.7% 21.7% 11.1% 21.1% 22.5% 25.8%

バランスよく学べる 26.5% 23.7% 25.4% 26.7% 40.6% 39.8% 19.2% 25.3% 27.7% 33.5% 20.5% 16.7% 16.7% 18.3% 15.7% 26.2%

その他 12.3% 10.1% 11.2% 5.0% 3.9% 3.2% 7.7% 8.0% 10.3% 12.2% 13.3% 10.0% 13.0% 14.1% 17.6% 10.7%

N/A 2.6% 1.9% 3.3% 2.0% 2.3% 4.3% 7.7% 3.4% 3.9% 3.3% 3.6% 0.0% 1.9% 2.8% 2.9% 2.9%

N 309 257 276 101 128 93 26 87 282 245 83 60 54 213 102 2,316

＜キャンパス別・学年別・男女別＞

市ヶ谷 多摩 小金井 1年 2年 3年 4年 男 女 合計

科目が多い 26.8% 25.4% 22.2% 24.5% 24.9% 23.8% 30.6% 25.9% 25.3% 25.6%

少人数クラスである 11.0% 6.6% 6.8% 12.1% 7.4% 6.3% 8.1% 7.4% 11.5% 9.0%

関心のある科目が多い 33.1% 29.1% 26.6% 29.0% 30.5% 32.1% 33.9% 29.9% 32.4% 30.9%

科目間の有機的なつながりがある 15.4% 14.6% 23.6% 13.4% 18.1% 20.4% 16.3% 16.0% 17.2% 16.5%

履修に無理がない 26.8% 27.0% 20.1% 24.0% 25.2% 27.1% 28.4% 25.7% 25.9% 25.8%

バランスよく学べる 27.9% 27.9% 17.3% 25.3% 23.7% 24.9% 32.4% 26.7% 25.6% 26.2%

その他 9.2% 11.3% 14.9% 11.3% 11.8% 11.1% 7.7% 11.4% 9.7% 10.7%

N/A 2.8% 3.3% 2.7% 3.0% 1.7% 3.4% 4.0% 3.4% 2.2% 2.9%

N 1,277 670 369 829 591 442 454 1,373 943 2,316

25.6%

32.3%

31.5%

17.8%

28.1%

26.9%

3.8%

14.9%

27.0%

31.0%

15.7%

8.3%

22.2%

25.8%

14.7%

25.6%

6.8%

8.2%

8.0%

26.7%

6.3%

11.8%

84.6%

9.2%

9.2%

2.4%

7.2%

10.0%

7.4%

6.1%

7.8%

9.0%

32.4%

36.2%

25.0%

33.7%

36.7%

37.6%

30.8%

42.5%

19.5%

29.0%

42.2%

56.7%

38.9%

24.9%

23.5%

30.9%

13.3%

13.6%

15.6%

16.8%

20.3%

19.4%

3.8%

18.4%

12.1%

17.1%

16.9%

13.3%

22.2%

21.6%

28.4%

16.5%

27.2%

23.7%

28.3%

22.8%

34.4%

23.7%

11.5%

31.0%

32.6%

21.6%

27.7%

21.7%

11.1%

21.1%

22.5%

25.8%

26.5%

23.7%

25.4%

26.7%

40.6%

39.8%

19.2%

25.3%

27.7%

33.5%

20.5%

16.7%

16.7%

18.3%

15.7%

26.2%

12.3%

10.1%

11.2%

5.0%

3.9%

3.2%

7.7%

8.0%

10.3%

12.2%

13.3%

10.0%

13.0%

14.1%

17.6%

10.7%

7.7%

法

文

経営

国際文化

人間環境

キャリアデザイン

GIS

デザイン工

経済

社会

現代福祉

スポーツ健康

情報

理工

生命

合計

科目が多い 少人数クラスである 関心のある科目が多い 科目間の有機的なつながりがある

履修に無理がない バランスよく学べる その他 N/A

Q18 科目履修に関して満足している点は何ですか。（複数選択可）
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Q19　科目履修に関して、不満な点は何ですか。（複数選択可）

＜学部別＞

法 文 経営 国際文化 人間環境
キャリア
デザイン

GIS
デザイン

工
経済 社会 現代福祉

スポーツ
健康

情報 理工 生命 合計

科目が少ない 9.7% 9.3% 6.5% 10.9% 7.0% 9.7% 38.5% 14.9% 10.3% 9.4% 14.5% 6.7% 7.4% 16.4% 15.7% 10.7%

実習・演習が少ない 12.3% 7.8% 14.5% 13.9% 17.2% 21.5% 19.2% 17.2% 10.6% 13.9% 10.8% 23.3% 20.4% 18.3% 12.7% 14.0%

実務と関連がない 15.2% 7.8% 14.1% 13.9% 11.7% 7.5% 15.4% 13.8% 15.2% 13.1% 7.2% 18.3% 13.0% 15.5% 10.8% 13.0%

関心のある科目が少ない 22.3% 25.3% 26.1% 22.8% 21.9% 18.3% 34.6% 10.3% 22.3% 23.3% 27.7% 13.3% 18.5% 25.4% 17.6% 22.7%

少人数クラスが少ない 15.9% 9.3% 14.5% 15.8% 16.4% 14.0% 3.8% 13.8% 7.1% 16.3% 3.6% 8.3% 9.3% 15.0% 7.8% 12.5%

科目選択の制限が厳しい 23.3% 26.8% 15.6% 14.9% 7.0% 26.9% 30.8% 11.5% 20.6% 14.3% 16.9% 6.7% 11.1% 16.4% 13.7% 18.0%

抽選のため受講できない科目がある 22.0% 35.8% 35.9% 27.7% 23.4% 18.3% 38.5% 13.8% 18.1% 30.6% 20.5% 30.0% 9.3% 27.7% 29.4% 26.4%

他大学との単位互換がない 10.4% 11.3% 7.6% 10.9% 13.3% 17.2% 11.5% 4.6% 11.0% 11.4% 8.4% 16.7% 0.0% 11.3% 13.7% 10.7%

学部間の単位互換が少ない 16.8% 14.4% 10.1% 5.9% 9.4% 10.8% 11.5% 10.3% 12.1% 13.5% 10.8% 8.3% 1.9% 8.9% 14.7% 11.8%

キャンパス間の履修ができない 4.2% 5.8% 3.6% 3.0% 1.6% 5.4% 0.0% 10.3% 12.4% 13.9% 14.5% 10.0% 3.7% 11.7% 10.8% 7.9%

セメスターでとれる科目が少ない 7.1% 8.6% 3.6% 14.9% 12.5% 12.9% 3.8% 1.1% 3.9% 5.3% 2.4% 1.7% 5.6% 4.2% 0.0% 6.0%

午前の授業が少ない 10.0% 9.3% 5.8% 6.9% 24.2% 31.2% 7.7% 12.6% 9.2% 3.7% 1.2% 3.3% 7.4% 5.6% 2.9% 9.0%

教室の収容人数と受講者のバランスが悪い 28.2% 35.4% 29.3% 30.7% 28.9% 33.3% 23.1% 20.7% 18.1% 32.7% 19.3% 18.3% 18.5% 25.8% 28.4% 27.4%

同一曜日・時限に希望科目が集中している 46.6% 52.9% 43.1% 59.4% 48.4% 60.2% 26.9% 26.4% 43.3% 49.0% 45.8% 45.0% 24.1% 29.6% 35.3% 44.3%

進級規程が厳しい 14.2% 11.7% 7.2% 2.0% 3.1% 6.5% 11.5% 12.6% 12.8% 14.7% 7.2% 0.0% 22.2% 16.9% 8.8% 11.0%

その他 8.7% 6.6% 5.4% 3.0% 2.3% 4.3% 23.1% 9.2% 8.9% 6.1% 13.3% 11.7% 9.3% 9.9% 8.8% 7.6%

N/A 2.3% 1.9% 3.3% 2.0% 2.3% 4.3% 7.7% 3.4% 3.9% 3.3% 3.6% 0.0% 1.9% 2.8% 2.9% 2.9%

N 309 257 276 101 128 93 26 87 282 245 83 60 54 213 102 2,316

＜キャンパス別・学年別・男女別＞

市ヶ谷 多摩 小金井 1年 2年 3年 4年 男 女 合計

科目が少ない 9.7% 10.1% 14.9% 10.5% 11.3% 9.7% 11.0% 10.2% 11.3% 10.7%

実習・演習が少ない 13.6% 13.0% 17.1% 14.8% 15.6% 11.8% 12.6% 14.6% 13.1% 14.0%

実務と関連がない 12.4% 13.7% 13.8% 12.1% 13.5% 15.4% 11.7% 13.7% 12.0% 13.0%

関心のある科目が少ない 22.9% 22.5% 22.2% 24.4% 24.5% 22.9% 17.0% 20.8% 25.3% 22.7%

少人数クラスが少ない 13.8% 10.1% 12.2% 13.4% 12.5% 12.0% 11.2% 12.9% 11.9% 12.5%

科目選択の制限が厳しい 19.7% 16.6% 14.9% 19.2% 17.1% 18.3% 16.7% 17.5% 18.8% 18.0%

抽選のため受講できない科目がある 27.9% 24.0% 25.5% 31.1% 25.9% 21.3% 23.3% 24.4% 29.3% 26.4%

他大学との単位互換がない 10.4% 11.3% 10.3% 8.4% 13.2% 11.1% 11.0% 9.8% 12.0% 10.7%

学部間の単位互換が少ない 12.3% 12.1% 9.5% 9.4% 13.7% 12.9% 12.6% 11.4% 12.4% 11.8%

キャンパス間の履修ができない 4.5% 13.0% 10.3% 4.9% 8.5% 7.9% 12.3% 8.9% 6.4% 7.9%

セメスターでとれる科目が少ない 7.8% 4.0% 3.3% 3.9% 5.6% 9.0% 7.3% 6.1% 5.7% 6.0%

午前の授業が少ない 11.8% 5.7% 5.1% 8.1% 8.8% 10.9% 9.0% 8.4% 9.9% 9.0%

教室の収容人数と受講者のバランスが悪い 29.9% 23.6% 25.5% 18.5% 31.6% 33.5% 32.2% 25.7% 29.8% 27.4%

同一曜日・時限に希望科目が集中している 47.5% 45.8% 30.4% 39.6% 46.7% 48.6% 45.6% 37.3% 54.5% 44.3%

進級規程が厳しい 9.4% 11.6% 15.4% 13.3% 11.5% 9.7% 7.5% 13.0% 8.1% 11.0%

その他 6.5% 8.7% 9.5% 8.9% 8.5% 5.0% 6.6% 8.4% 6.4% 7.6%

N/A 2.7% 3.3% 2.7% 2.9% 1.7% 3.4% 4.0% 3.4% 2.2% 2.9%

N 1,277 670 369 829 591 442 454 1,373 943 2,316
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13.8%

15.2%
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7.2%
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13.0%

15.5%

10.8%

13.0%

22.3%

25.3%

26.1%

22.8%

21.9%

18.3%

34.6%

10.3%

22.3%

23.3%

27.7%

13.3%
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17.6%

22.7%

15.9%
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16.4%

14.0%
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12.5%

23.3%

26.8%

15.6%

14.9%
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26.9%
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16.4%
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17.2%
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11.0%
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16.7%
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14.4%
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10.8%

11.5%
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13.5%
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8.9%

14.7%
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10.0%

11.7%
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14.9%
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12.9%

5.6%

10.0%
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5.8%

6.9%

24.2%

31.2%
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12.6%
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7.4%

9.0%
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35.4%

29.3%

30.7%

28.9%

33.3%

23.1%

20.7%

18.1%

32.7%

19.3%

18.3%

18.5%

25.8%

28.4%

27.4%

46.6%

52.9%

43.1%

59.4%

48.4%

60.2%

26.9%

26.4%

43.3%

49.0%

45.8%

45.0%

24.1%

29.6%

35.3%

44.3%

14.2%

11.7%

7.2%

6.5%

11.5%

12.6%

12.8%

14.7%

7.2%

22.2%

16.9%

8.8%

11.0%

8.7%

6.6%

23.1%

9.2%

8.9%

6.1%

13.3%

11.7%

9.3%

9.9%

8.8%

7.6%

7.7%

法

文

経営

国際文化

人間環境

キャリアデザイン

GIS

デザイン工

経済

社会

現代福祉

スポーツ健康

情報

理工

生命

合計

科目が少ない 実習・演習が少ない 実務と関連がない 関心のある科目が少ない

少人数クラスが少ない 科目選択の制限が厳しい 抽選のため受講できない科目がある 他大学との単位互換がない

学部間の単位互換が少ない キャンパス間の履修ができない セメスターでとれる科目が少ない 午前の授業が少ない

教室の収容人数と受講者のバランスが悪い 同一曜日・時限に希望科目が集中している 進級規程が厳しい その他

N/A

Q19 科目履修に関して、不満な点は何ですか。（複数選択可）
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＜学部別＞

法 文 経営 国際文化 人間環境
キャリア
デザイン

GIS
デザイン

工
経済 社会 現代福祉

スポーツ
健康

情報 理工 生命 合計

1時間未満 34.0% 38.5% 44.6% 36.6% 50.0% 41.9% 7.7% 42.5% 45.0% 45.7% 51.8% 63.3% 13.0% 36.6% 22.5% 40.3%

1時間 28.8% 27.2% 27.2% 34.7% 25.0% 35.5% 26.9% 18.4% 25.9% 30.6% 27.7% 23.3% 25.9% 26.8% 32.4% 27.9%

2時間 17.8% 20.6% 17.0% 17.8% 17.2% 15.1% 26.9% 18.4% 16.0% 13.9% 13.3% 6.7% 35.2% 16.9% 28.4% 17.7%

3時間 4.9% 7.8% 4.0% 5.0% 3.1% 1.1% 15.4% 8.0% 5.7% 3.7% 2.4% 3.3% 11.1% 8.5% 9.8% 5.6%

4時間 3.2% 1.2% 1.1% 2.0% 0.8% 2.2% 11.5% 1.1% 1.1% 1.6% 0.0% 1.7% 7.4% 3.8% 1.0% 2.0%

5時間 2.9% 0.8% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 1.9% 0.0% 0.9%

6時間 2.6% 0.8% 0.4% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 0.8% 1.2% 0.0% 1.9% 1.9% 1.0% 1.0%

7時間 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.7% 0.0% 0.9% 2.0% 0.4%

8時間 1.0% 0.8% 0.0% 1.0% 0.8% 0.0% 0.0% 2.3% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5%

9時間 0.3% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1%

10時間以上 1.0% 0.0% 1.4% 0.0% 0.8% 0.0% 3.8% 2.3% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6%

N/A 2.6% 1.9% 3.6% 2.0% 2.3% 4.3% 7.7% 3.4% 3.9% 3.3% 3.6% 0.0% 1.9% 2.8% 2.9% 3.0%

N 309 257 276 101 128 93 26 87 282 245 83 60 54 213 102 2,316

＜キャンパス別・学年別・男女別＞

市ヶ谷 多摩 小金井 1年 2年 3年 4年 男 女 合計

1時間未満 39.6% 47.8% 29.3% 37.5% 45.3% 38.0% 41.2% 39.3% 41.8% 40.3%

1時間 28.0% 27.6% 28.2% 29.8% 29.4% 24.9% 25.3% 26.9% 29.3% 27.9%

2時間 18.2% 14.0% 22.8% 20.4% 15.9% 20.1% 12.8% 17.0% 18.7% 17.7%

3時間 5.2% 4.3% 9.2% 5.5% 3.6% 7.9% 6.2% 6.2% 4.8% 5.6%

4時間 2.0% 1.2% 3.5% 1.6% 1.7% 2.7% 2.4% 2.2% 1.7% 2.0%

5時間 1.2% 0.1% 1.6% 0.7% 0.8% 1.1% 1.3% 1.4% 0.3% 0.9%

6時間 0.9% 0.7% 1.6% 0.8% 0.8% 0.5% 2.0% 1.1% 0.8% 1.0%

7時間 0.3% 0.1% 1.1% 0.1% 0.0% 0.5% 1.3% 0.5% 0.2% 0.4%

8時間 0.7% 0.3% 0.0% 0.1% 0.0% 0.7% 1.5% 0.8% 0.0% 0.5%

9時間 0.2% 0.1% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.2% 0.2% 0.0% 0.1%

10時間以上 0.9% 0.3% 0.0% 0.1% 0.7% 0.2% 1.5% 0.9% 0.1% 0.6%

N/A 2.9% 3.3% 2.7% 3.0% 1.7% 3.4% 4.2% 3.4% 2.3% 3.0%

N 1,277 670 369 829 591 442 454 1,373 943 2,316
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16.9%
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17.7%
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4.0%

5.0%

3.1%

15.4%

8.0%

5.7%

3.7%

2.4%

3.3%

11.1%

8.5%

9.8%

5.6%

3.2%

11.5%

7.4%

3.8%

2.9%

3.7%

2.6%

3.8%

2.6%

3.6%

4.3%

7.7%

3.4%

3.9%

3.3%

3.6%

2.8%

2.9%

3.0%

法

文

経営

国際文化

人間環境

キャリアデザイン

GIS

デザイン工

経済

社会

現代福祉

スポーツ健康

情報

理工

生命

合計

1時間未満 1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間 9時間 10時間以上 N/A

Q20 1日の自習時間はどのくらいですか。（授業時間を除く、自宅・図書館・スタディルームなどでの自習時間）
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Q21　教員とのコミュニケーションに満足していますか。

＜学部別＞

法 文 経営 国際文化 人間環境
キャリア
デザイン

GIS
デザイン

工
経済 社会 現代福祉

スポーツ
健康

情報 理工 生命 合計

満足している 38.2% 54.9% 37.3% 52.5% 54.7% 48.4% 76.9% 49.4% 42.9% 39.6% 60.2% 45.0% 64.8% 43.7% 51.0% 46.1%

満足していない 59.2% 43.2% 59.1% 45.5% 42.2% 47.3% 15.4% 47.1% 53.2% 57.1% 36.1% 55.0% 33.3% 53.1% 46.1% 50.8%

N/A 2.6% 1.9% 3.6% 2.0% 3.1% 4.3% 7.7% 3.4% 3.9% 3.3% 3.6% 0.0% 1.9% 3.3% 2.9% 3.1%

N 309 257 276 101 128 93 26 87 282 245 83 60 54 213 102 2,316

＜キャンパス別・学年別・男女別＞

市ヶ谷 多摩 小金井 1年 2年 3年 4年 男 女 合計

満足している 46.4% 44.0% 48.8% 33.4% 43.3% 54.5% 64.8% 46.5% 45.6% 46.1%

満足していない 50.6% 52.7% 48.2% 63.6% 55.0% 41.6% 31.1% 50.0% 52.0% 50.8%

N/A 3.0% 3.3% 3.0% 3.0% 1.7% 3.8% 4.2% 3.5% 2.4% 3.1%

N 1,277 670 369 829 591 442 454 1,373 943 2,316
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46.1%

59.2%

43.2%

59.1%

45.5%
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4.3%

7.7%

3.4%
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満足している 満足していない N/A

Q21 教員とのコミュニケーションに満足していますか。
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Q21-A　【満足していないと答えた方に伺います】不満な点は何ですか。（複数選択可）

＜学部別＞

法 文 経営 国際文化 人間環境
キャリア
デザイン

GIS
デザイン

工
経済 社会 現代福祉

スポーツ
健康

情報 理工 生命 合計

どこで教員と話せるのかわからない 50.3% 45.9% 47.9% 39.1% 53.7% 63.6% 25.0% 46.3% 44.0% 50.0% 50.0% 45.5% 22.2% 33.6% 34.0% 45.9%

質問に答えてくれない 2.7% 3.6% 6.1% 0.0% 0.0% 4.5% 25.0% 4.9% 7.3% 3.6% 0.0% 9.1% 11.1% 9.7% 8.5% 5.1%

相談しにくい 54.1% 55.0% 50.9% 52.2% 46.3% 43.2% 100.0% 63.4% 54.7% 52.1% 60.0% 54.5% 66.7% 66.4% 57.4% 54.9%

機会がない 67.8% 76.6% 69.3% 67.4% 75.9% 81.8% 75.0% 73.2% 60.7% 72.1% 76.7% 69.7% 66.7% 58.4% 59.6% 68.6%

オフィスアワーがない 3.3% 5.4% 3.7% 0.0% 0.0% 2.3% 25.0% 2.4% 3.3% 3.6% 10.0% 9.1% 0.0% 3.5% 0.0% 3.5%

その他 6.6% 3.6% 5.5% 4.3% 1.9% 2.3% 25.0% 14.6% 9.3% 7.1% 10.0% 9.1% 5.6% 8.0% 4.3% 6.6%

N/A 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

N 183 111 163 46 54 44 4 41 150 140 30 33 18 113 47 1,177

＜キャンパス別・学年別・男女別＞

市ヶ谷 多摩 小金井 1年 2年 3年 4年 男 女 合計

どこで教員と話せるのかわからない 48.9% 47.0% 32.6% 50.1% 43.7% 40.8% 41.8% 43.2% 49.6% 45.9%

質問に答えてくれない 3.7% 5.4% 9.6% 5.1% 3.1% 7.1% 7.1% 6.1% 3.7% 5.1%

相談しにくい 52.8% 54.1% 64.0% 52.8% 52.3% 59.2% 63.1% 53.9% 56.3% 54.9%

機会がない 71.7% 67.4% 59.6% 72.1% 67.7% 62.0% 66.0% 66.4% 71.6% 68.6%

オフィスアワーがない 3.3% 4.5% 2.2% 3.4% 1.8% 6.0% 4.3% 3.5% 3.5% 3.5%

その他 5.6% 8.5% 6.7% 5.1% 8.6% 8.7% 5.0% 7.1% 5.9% 6.6%

N/A 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

N 646 353 178 527 325 184 141 687 490 1,177
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どこで教員と話せるのかわからない 質問に答えてくれない 相談しにくい 機会がない オフィスアワーがない その他 N/A

Q21‐A 【満足していないと答えた方に伺います】不満な点は何ですか。（複数選択可））
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